

Tito lékaři varují veřejnost před užíváním náhražek za Nuxated Iron

Praví, že obyčejné přípravky z kovového železa nemohou poskytnouti stejnou sílu, mohutnost a vytrvalost

jak organické železo. Mimo to mohou porušit trávení, poškodit vyměšování a následkem toho způsobí více zla nežli dobra a že by zdravotní úředníci a lékaři měli všude veřejnost varovati před přijímáním horších náhražek za léky.

Dr. James Francis Sullivan, bývalý lékař Bellevue nemocnice (venkovní oddělení) v New Yorku a v nemocnici okresu Westchester; Dr. A. J. Newman, bývalý policejní lékař v Chicagu; Dr. Ferdinand King, newyorský lékař a lékařský spisovatel a jiní, poskytli cennou radu a ponaučení ohledně užívání organického železa jako silivky, síly a krve budovatele.

kovového železa pod domněnkou, že je to Nuxated Iron, nebo při nejmenším něco tak dobrého jako Nuxated Iron. Ohledně hodnoty Nuxated Iron, Dr. Sullivan praví: "Kladl jsem silný důraz na velkou nutnost u lékařů, kteří konají zkoušku krve jejich slabých, chudokrevných, nemocných pacientů. Tisíce osob chodí rok za rokem, typické tělesnou slabostí a vstoupí do nemocnice, následkem nedostatku potřebného železa ve své červené krvi. Kladl jsem důraz, aby se neobohatily skutečnou a pravdivou příčinou svých obtíží. Bez železa ve vaší krvi, potravina vašim tělem jen projde, podobně jako kukulice, podobně jako probně starým mlýnkem — váleli daleko od sebe, že jí mlýnek rozmělní nemůže.

Ni, sešle, slabě, vyzábě vyhlázejí nemogou. Bledost znamená chudokrevnost. Pokožka chudokrevného muže neb ženy je bledá, musí jest jako uvadlá, svatý — postrádají pružnosti, mozek těžce pracuje, paměť se ztrácí a často stávají se nervově slabými, popudlivými, zaraženými a zádušnými. Když železo ztrácí se z krve žen, ráže mízí z jejich tváří."

Počlivým vyšetřováním lékařů mezi lékaři a nemocnými vstává na jevo skutečnost, že jest tisíce lidí, kteří užívají železa, již nečiní rozdílu mezi organickým železem a kovovým železem a že takovým osobám často nepodají se do síci životní energie, síly a vytrvalosti, které vyhledávají, jednáše proto, poněvadž užívaly nepravou formu železa.

Zdá se, jakoby mysleli, že železo je železo do velké míry na stejném výdechem podkladu, že brambor zůstane bramborem, až už je nvařený neb syrový, zcela zapomenáše na skutečnost, že postupem vaření nastanou v bramboru jisté důležité biochemické změny, jež jej učiní daleko snadněji krvi a tkánivu přístupným. Nikdo nebudě očekávat nabýt té samé síly z jedné syrových brambor jaké by nabyl z jedné vařených brambor; ni méně ale následně některých lékařů, kteří tento předmět pečlivě studovali, s užíváním syrového, nepřipraveného, kovového železa se to poněkud má jako s jedním syrových brambor.

Kdyby jenom lidé jež užívali, když se cítí slabými nebo sešlejší, na místě dávky drogy, již se snadno zvyká, drželi by se Nuxated Iron, jež je daleko lepší nežli jakýchkoli náhražek, které jsou možná tisící těch, kteří by snadno mohli zbudovat své zdraví a sílu. Nuxated Iron je daleko lepší nežli jakýchkoli náhražek, které jsou možná tisící těch, kteří by snadno mohli zbudovat své zdraví a sílu. Nuxated Iron je daleko lepší nežli jakýchkoli náhražek, které jsou možná tisící těch, kteří by snadno mohli zbudovat své zdraví a sílu.

Proto lékaři radí těm, kdož pociťují potřebu po budovatelství síly a krve, by se odebrali k svým domácím lékařům a obrátili se k Nuxated Iron, pak nechtějí si prohlédnout nápis a přečíst si, že jsou na něm slova NUXATED IRON vytlačena. Nixated Iron, až jakou jinou formu železa, nýbrž NUXATED IRON.

Bývalý zdravotní komisař W. R. Kerr z Chicaga, praví: "Z vlastní zkušenosti s Nuxated Iron počítají, že je to takový cenný lék, že by ho mělo být používáno v každé nemocnici a měl by být každým lékařem v této zemi předepisován. Užíval jsem jej sám a vyzkoušel jeho zdravotní poskylující a síla-budující vlastnosti. Jsem dobře přesvědčen, že stará a přejí si říci, že věřím, že svoji přítomnou fyzickou blůst mám co přičítati právě tomuto osobnímu užívání Nuxated Iron."

Někdy bývalý zdravotní komisař Kerr není sám lékařem, přec jeho zkušenost v zacházení s problémy veřejného zdraví, musí jeho náhledu dodati více než o hrstičné váhy.

Dr. James F. Sullivan, bývalý lékař v Bellevue nemocnici (venkovní oddělení) v New Yorku, a v nemocnici okresu Westchester.

Dr. A. J. Newman, bývalý chicagský policejní lékař a bývalý domácí lékař Jefferson Park nemocnice v Chicagu, praví: "Během posledních šest let bylo zvláště méj povinností napašovat při udržování pěti tisíc chicagských dobrodruháčků v dobrém zdraví a dokonale bojovné připravenosti, tak aby byli fyzicky vypraveni v zdravotní vztahy všem způsobům bouří a pustolení přírodních živit. Byl jsem nedávno vyhledán, abych je vzal na zkoušku. Tento lék mým vlastním vyžádáním se tak osvědčil, že překonal každou přípravku, jaké jsem kdy použil na vytvoření červené krve, ulehčení nervů, sešlení svalů a upravení zažívacích obtíží."

Dr. Ferdinand King, novyorský lékař a lékařský spisovatel.

Pozornobné výsledky, již bylo Nuxated Iron došleho a jeho rozšířený prodej (odhaduje se, že ročně přes tři miliony lidí je dnešní doby užívá) vedly ku nabízení četných náhražek a tyto lékaři praví, že by zdravotní úředníci a lékaři měli všude varovati veřejnost před přijímáním náhražek za léky a zvláště napašovat proti přijímání náhražek za Nuxated Iron, jež na místě, aby bylo organické železem, není ničím jiným, nežli sloučeninou kovového železa, která může v některých případech způsobit více zla, nežli dobra. Velké rozšíření publikace shora uvedené informace ve všech Nuxated Iron oblaštech, bylo navrhováno Dr. James Francis Sullivanem, bývalým lékařem Bellevue nemocnice (venkovní oddělení) a v nemocnici okresu Westchester; Dr. Ferdinandem Kingem, novyorským lékařem a lékařským spisovatelem a jinými, tak aby mohla být veřejnost o tomto předmětu poučena a chráněna před užíváním ko-

Dr. Ferdinand King, novyorský lékař a lékařský spisovatel.

Dr. Schuyler Jaques, novyorský lékař a Elizabeth nemocnici v New Yorku.

ZE SO. OMAHY

VÝROČNÍ SLAVNOST KATOLICKÉ ŠKOLY

Za velkého účastenství obecnosti, namně rodičů dětí, uspořádána byla v neděli odpoledne v síni Besedy desátá výroční slavnost školy Nanebevzetí Panny Marie při zdejším české katolické osadě jako v minulosti měla velice zdařilý průběh. K slavnosti této připravily se velice pěkný a pestrý program, který shromážděným obecnostem byl pečlivě vyslechnut a jednotlivé jeho části po zásluze potleskem odměněny. Slavnost tato byla skvělým dosvědčením píle, s jakou výchovné děti věnují se školské sestry.

Program zahájen byl zapěním písně "America" gradnauty, načež následovalo provedení výstupu "Pokřesnění a vítězství", v němž účinkovaly Marie Těsnohlídková, M. Tučková a Marie Hofferová. Ne to předneseny byly následující deklarace: "Vlast, milý domov", přednesla Marie Nováková; "Radovánky, neislánní polknutí" Kateřina Jamborová; "Peníze, domněle panující vlád-

ce," Marie Smíšková, a "Vítězství, odměna," Jindřiška Krbelová. Nejmenší zákyné po te provedly pěkný výstup "Ukládání se k spánku." Pěkně provedena byla aktovka "Potrestaná pýcha a nespokojenost," v které účinkovali Josef Smíšek, Václav Polan, Karel Tvrdík, Karel Klíma, Božena Panovská a Anežka Staňková. Děvčata ze třetí, čtvrté a páté třídy pak provedla výstup "Malé ošetřovatelky." Následovalo divadlo "Černá pečeť," v kterém účinkovali následující: Marie Tučková, Marie Smíšková, Marie Nováková, Františka Kubělová, Kateřina Jamborová, Anežka Schwee, Marie Těsnohlídková, Helena Bezonůvková a Helena Jechoutová. Malí hosti pak provedli výstup "Eskymáci," načež došlo k loučení se třídou gradnauty. Velp. Jos. Chundelák po pěkně řeči rozdál diplomy mezi gradnauty, jižmiž byli následující:

Václav Polan, Karel Tvrdík, František Zemelák, Michael Dožalník, Josef Šlegl, Josef Smíšek, Marie Těsnohlídková, Františka Kubělová, Helena Bezonůvková, Marie Nováková, Helena Jechoutová, Marie Tučková, Marie Těsnohlídková, Kateřina Jamborová, Marie Smíšek, Marie Hofferová, Jindřiška Krbelová a Anežka

Schwee. Tím pak pěkná tato slavnost byla zakončena.

DRÖBNÉ ZPRÁVY Z ČESKÝCH KRUHŮ

Přes to, že bylo v sobotu horko takové, že až se slávalo, jak říkámé, návštěva zábavy, kterou řád Mladý Rozkvět, číslo 195, Z. Č. B. J., uspořádali v Národní síni, byla velice četná a všichni přítomní se znamenitě při hudbě p. Karla Whiteheada pobavili. To nejlépe svědčí o tom, že zábavy jmenovaného spolku těší se té nejlepší pověstí v kruzích naší omladiny.

— Řád Mladý Rozkvět, číslo 195, Z. Č. B. J., povolil ve své poslední schůzi \$25.00 ve prospěch Bazaru Čechů Velké Omahy a stejný obnos byl povolen ve prospěch Červeného kříže během poslední kampaně. Mimo to vlastní řád Mladý Rozkvět za \$250.00 Bondů Svobody. Již několikrát měli jsme příležitost upozorniti na obtávost tohoto mladého a čilého spolku našeho, neboť nebylo jediné příležitosti kdy by své — vždy vydatné — pomoci odeprál at už jednalo se o účely národní nebo dobročinné. Mezi dárci na různé dobré účely nalézal se spolek ten-

to pravidelně v popředí, což nejlépe svědčí o tom, že ovládan je pravým duchem. Budiž mu za to děst!

— Na počest slečny Marty Velehradské, dobře v kruzích naší omladiny známé, uspořádán byl ve čtvrtek její přítelkyněmi přátelský večerek v residencei její matky na Třicáté deváté a J. ulicích. Byla to vlastně tak zvaná "sprcha", neboť slečna Velehradská brzy hodlá vplouti do šťastného přístavu manželství, a na oslavenku bylo pamatováno různými kuchyňským nádobím. Všechny účastnice se dobře pobavily. Zapěly si, pohovořily a gramofon pak vyplňoval mezey. Není třeba podotýkati, že i o občerstvení přítomných náležitě bylo postaráno a zákusná byla hojnost. Přítomny byly následující: Slečny: Božena Odvárková, Katie Wolfová, Mayme Woksova, Mayme Howard, Lillian Opočenská, Hatie Citterová, Julie Hoffmanová, Bessie Kalkova, Anna Rousova, Bessie Klátová, Marie Rousova, Gustie Brabecova, Rose Kyrálová, Mary Cenková, Mary Kodile, Emma Citterová, Margaret Lorence, Josefina Čapková, Albie Jiškova, Maria Velehradská, Matilda Velehradská, Anna Velehradská a Evelyn Welhova; dále paní: Mary Welchová, Christina Lorenceová a Velehradská.

Slečna Libuše Hoffmanová, dobře v kruzích naší omladiny známá, jež po poslední dva roky gymnázia školu nedaleko Bellevue, odebrala se v neděli večer na svou domovinu ve Wyomingu. — Přejeme jí ze srdce mnoho zdaru v novém působišti.

Mezi mladými, dosáhnými dvacátého prvního roku od června roku minulého a registrovanými pro vojenskou službu u odvodní rady na jižní straně, nacházejí se následující krajané: Karel Zavrhl, John C. Vejlupek, August F. Onřada, Vláda Hončík, Václav F. Vodička, Frank Bárta, George Smolík, Karel Budka, Václav V. Soukup, Filip Halda, Josef J. Charvat, Anton W. Mertz, F. J. Doležal, Adolf J. Kadil, Václav Srámek, August W. Janík, F. Homan, Edvard Sodoměk, Václav J. Janda, Anton J. Povondra, Milo F. Zelenka, Josef E. Váchal, Karel Kresl, Edvard J. Stehno, Frank Uzel, Joe Kovářik, James W. Koutský, Edvard Moravec, R. J. Jechout a Frank J. Kment.

Pan Václav Král, známý ochotník, byl dlel v Dvacáté druhé a W ulicích, nalézá se již po několik dní na seznamu nemocných, ja v ošetřovani Dr. J. W. Koutského. Pan Král postonával již delší dobu v důsledku zranění, které před nějakou dobou utrpěl při práci v místních jatcích, přes to však byl schopen pokračovati v práci. Ve čtvrtek byl však nucen ulehnouti. Jak se náur sděluje, stav jeho se lepší. — Přejeme mu ze srdce úplné pozdravení v době co možno nejbližší.

Na návštěvě u manželů F. Klabenešových dlel zde paní Frances Jechová se synem p. Frankem Jechou a p. Janem Kolegou, všichni z Brainerd, Neb. Mají v úmyslu zdržeti se tu asi týden. Na cestě zpáteční bude je doprovázeti synáček manželů Klabenešových, František, který na farmě u Jechových stráví celé léto.

Známy krajan, pan Karel Dušek, majitel plumberského závodu, je pln radosti a častuje každého na potkání, neboť obdržel byl svou drahou polovičku buclatou deerskou. Činil si sice nádej, že dostane se mu pomocník v obehodě, ale to může být přístě. Deerska se má náležitě k světu a všechno je zdrávo. Gratulujeme!

Pan Václav Živný, bydlící na Osmnácté a N ulicích, který před několika měsíci odejel do státu Wisconsin, navrátil se opět ně do svého domova. Panu Živnému se ve Wisconsinu dosti líbí a proto redlá se tam později odsíhovat se svojí rodinou a zdejším svůj majetek prodati. Jeho manželka je ale stále churava a časem potřebuje lékařské pomoci a proto asi ještě tento rok zde zůstane a dojde-li k zlepšení zdravotního stavu jeho manželky, odstěhuje se tam přísti žaro.

strýčkem paní Prehalové. Pan Prechal je už dlouhý čas zaměstnán v úředovně Cudahyvy jateční společnosti a že je dbalý a v povolání svém se vyzná, byl povolán do Chicaga na místo zodpovědnější, s nímž spojeno je služné \$180.00 měsíčně. Přejeme mu v novém působišti ze srdce mnoho zdaru.

Pan John Lankaš vzdal se svého místa jako policeista. Pan Lankaš přijal toto zaměstnání hlavně k vůli svému zdraví, aby byl stále na venkovním vzduchu. Nyní však rozhodl se odebrati se na farmu do Kansasu buď jenom na nějakou dobu anebo trvale.

Pan Rudolf Štefán, barvíř a lepič nástěnného papíru, bydlící v čísle 1310 O ulice, staví novou garáž pro svůj nový automobil, který si právě zakoupil. Pan Štefán ve svém zaměstnání má tolik zákazků, že byl nucen pořídit si automobil, aby svým četným zákazníkům rychleji mohl posloužiti.

V úterý tohoto týdne plní kvota šestáctiřičtí mladých mužů draftu z 5. června použila příležitosti vládní žádosti, aby takový počet mužů podrobil se zvláštěmu technickému výcviku v inženýrské škole nebrasské univerzity, a registrovala se u předsedy odvodní rady místní, Breena, v jeho úředovně v bývalé radnici. — Nacházíme mezi nimi následující krajané: Ed. Průša, auto mehanik; Herbert J. Franěk, jiskrová telegrafie; John Pecháček, operátor; Karel Šlapnicka, strojník; Vincent Vaecik, auto mehanik; Rudolf Vaecik, auto mehanik; Frank Sodoměk, auto mehanik; E. R. Klement, oprava automobilů a Edvard Buršík, auto mehanik.

Ve středu o 9. hodině raní byli v českém katolickém chrámě velp. Josefem Chundelákem oddáni sl. Marie Průšova z Dvacáté první a Q ulice s p. Aloisem Drimlem. Oba novomanželé jsou dobře v krajských kruzích známí a dostalo se jim při této příležitosti četných gratulací, ku kterým připojujeme také svoji.

Mladý krajan, p. Karel Bureš, spolujatel groceryho obchodu na Dvacáté první a Q ulicích, obdržel právě oznámení, a by dne 24. června nastoupil službu vojenskou. Jeho bratr, p. Albin Bureš, nechal se dobrovolně zapasti do vojska a přidělen byl k zásobovacímu odboru, v čemž má zkušenost, byv v onom oboru zaměstnán po dlouhá leta u Swiftovy jateční společnosti.

Z POUTI LUDVÍKOVŮ

Schuyler, Neb., 9. června. Milý redaktoře! Dnes Vám toho chci tolik napovídat, že nevím, kde mám dřív začít. V Ord, tak jako v Cedar Rapids a i v Milliganu, jsme měli po třech dnech a až první dvě osady byly dobré. Ord na návštěvy je předěl. V pátek, poslední den v Ord, byla návštěva obrovská a to dělá počasí. Bylo krásně chladno po celý den, ani mráčku na obloze a tu se žádný nemusel obávat vydat se na cestu a proto každý spechal, aby viděl ještě jednou Ludvíkovec pro letošek naposledy. A za žádnou cenu pš nesměme minutu Ord, kdykoliv budem ve státu. Hrála se "Španilá mydlářka," a lid se bavil od počátku do konce vtečnů. — Bouré smíchu a tleskotu stihala jedna druhou. Po divadla právnick p. Shonka počkával fideletstvu, jakož i členům společnosti Ludvíkovy jménem všech krajanů ordských a vůkolních, že nezapomenuto Ord při druhém zájezdu Ludvíkovec do Nebraska a jménem všech žádal, kdykoliv by zavítali Ludvíkovec do Nebraska, a by nikdy na Ord nezapomenli, že vždy na náš příchod těšiti se budou s radostí a nás vždy rádi uvítají. Ovšem, že museli jsme přislíbiti, že osady Ord nikdy zapomenuto nebude. V pátek před odjezdem si dali členové společnosti berdo u manželů p. A. Mazačových, kam všichni jsme byli pozváni; bylo to na face Loup. Nálada členů byla taková, že zapomenli trampot každovečerního vystupování a tu v řece se pustili do divadla znovu všichni bez rozdílu — až na paní fideletovnu — a byla na břehu obecnostem a dávala se na tu svou chasu, jak umí ve vodě dovádět. To byl pravý burlesque ve vodě a prým tu hráli: ředitel Ludvík, pp. Prokop, Brejla, Dvořák a Kubový v jeho

Robinson Crusoe kostým (z pytle provázky uvázané plavky); p. J. Skalický a p. M. Skalický; dámy, p. Splaneová, sl. Zdenkova a p. Dvořáková. Priznávku do dávali p. Mazačová, p. Ludvíková, Sinkulová a business manažer. Pan Dvořák s paní Dvořákovou při tom turnaji vzali osmdvaacet obrázků a sl. Zdenková s p. Prokopem asi tolikéž pro známé do Chicaga na památku. Že slukko jim notně zbraunovatelé obličje a obnažená rámě, toho nikdo nebdal; fun je fun a takový fun se přece nemůže dělat v Chicagu na Osmnácté a Blue Island ave. A tak jako krajané v Ord, nezapomenou Ludvíkovec, tak Ludvíkovec vždy mil vzpomínati budou osady v Ord. — Včera, v sobotu, jsme dávali "Mydlářku" v české osadě Morse Bluffs, při nabitém domě, na pouhé pozvání telephonem. Nighi letový, zasláný p. F. Kaplanovi, zastítl síň i návštěvu, ale jedno nemohl dokázati, a to byla cesta z North Bend do Morse Bluffs. Mezi Morse Bluffs a North Bend pracují na nové cestě a automobile vyslané panem Kaplanem pro nás do North Bend přijely nazpět s nepořízenou a proto pan Kaplan neváhal a poslal nám naproti veliký vůz, do kterého se celá společnost uvelebila a tak se vydala na krátkou sice cestu, ale místy dosti nebezpečnou. Cestou se jeli nemohli, muselo se rozmočenými pastvinami, ale takové nebezpečí pro divadelní družinu je pouze legrační, jeden vtip stíhá druhý, jen business manager bere vše vážně a napomíná ke klidu, by někdo náhodou s vozem se nevyhouplo do bařiny. Ale šťastně do Morse Bluffs jsme se dostali a z radosti na tu drátovou reklamu, že dům byl naplněn, nálada byla výborná. Dnes jsme ve Schuyleru opět, a se všech stran slyšíme, že návštěva večerní na "Milostpaní radovou" bude obrovská. S pozdravem, Jos. K. Sinkule.

Clarkson, Neb., 14. června. — Čtená redaktoře: Donoslo se nám, že jísti lidé, u nichž přání je otcem myšlenky, roztrušují pověsti, že Ludvíkovec divadelní společnosti na venkově v Nebrasece se valně nevede a návštěvy nejsou velké. Nechali bychom tyto pověsti, rozšiřované zlomyšlnými lidmi, bez povšimnutí, ježto je to lež tak vyložená, že poráží se sama, neměně přece chceme jí přibiti na praxi několika řádky, poněvadž se jich chytají i různí naši "přítelčkové" v Chicagu, kde pro vzdálenost o pravdě nelze se tak přesvědčiti jako v Nebrasece.

Proč upustili jsme od pořádání dalších her v Omaze? Poměry Omaha jsou asi stejné jako ve všech východních městech. Lid v době válečné je povinnován zemí přispívati na půjčky a jiné národní potřeby a náš český lid pak přispívá dle nejlepší své možnosti na Český Národní Sdružení a tu za stávajících poměrů mu mnoho nezbyvá na osobní zábavu. To je pravdou, nic víc. Viděli jsme to a proto jsme řekli: Necháme Omahu a zůstaneme na venkově.

Jestliže pak někdo mluví o neúspěchu Ludvíkovec, nemluví v domě pravdu a sám staví se do špatného světla v očích lidu poměrně znalého. Na venkově Ludvíkovec vede se znamenitě, ba výborně, at už se to komu líbí anebo ne. Lid baví se výborně při našich divadlech a snad má to právo doposud, může-li si té zábavy dopřáti a kdo má právo mu to odepřáti? Cesta Ludvíkovec po Nebrasece byla prodloužena až do 1. července. Návštěvy v posledních dnech ve všech místech byly skvělé, nebylo si možno lepších přátí, a přáli bychom každému vidět, jak lid oceňoval naše snahy a jak se výborně bavil při našich představeních.

Sině bývají vždy naplněny do posledního místa a lid ochotně všude a při každé příležitosti jde vstříe našim hereům, kteří opětně zažívají v Nebrasece chvíle, na které nikdy nezapomenou. Díky, velký díky, tomuto dobrému lidu našemu. Jeho vůdk a jeho přízeň blaží srdce a všechna ta protivnoství v cestu nám kladená rozplývají se jako dým v tom přívahu lásky a přízně, s kterými lid český na venkově v Nebrasece nám jde všude vstříe. To je asi vše, co chceme oznámiti našim přecetým přátelům v Omaze a South Omaze, kteří trpce nesou, že jsme odvolali omažská představení, na které se těšili. Ale vždyť se opětně shledáme, ruku si stiskneme a ze srdce si pohovoříme jako vždy jindy. Na zdar! — Ludvíkovec.